

Помощь в принятии решений

Какие инструменты поддержки доступны для помощи в принятии решений людям с нарушениями развития и интеллекта (НРИИ)?

Люди с НРИИ имеют такое же право принимать решения относительно своей жизни, что и люди без инвалидности. Важно признавать и уважать это право.

САМОСТОЯТЕЛЬНЫЕ РЕШЕНИЯ

Большинство людей с НРИИ принимают повседневные решения самостоятельно, без посторонней помощи. Они сами решают, как им одеваться, что им есть, куда ходить, с кем общаться и проводить время.

ПОДДЕРЖИВАЕМОЕ ПРИНЯТИЕ РЕШЕНИЙ

Как и людям без инвалидности, людям с НРИИ иногда требуется помощь в принятии решений.

- » Им может понадобиться кто-то, кто объяснит возможные варианты.
- » Им может понадобиться кто-то, кто объяснит, что хорошего и что плохого может произойти в результате того или иного выбора.
- » Им может понадобиться помощь в понимании того, что им говорят врачи, юристы, поставщики услуг, работодатели и другие лица.
- » Им может понадобиться помощь в объяснении того, чего они хотят, людям, которые их не понимают.

Получив помощь, большинство людей с НРИИ могут принять решение самостоятельно.

Люди с НРИИ могут заключить соглашение о поддерживаемом принятии решений, в котором будет обозначено, от кого они желают получить помощь и в принятии каких решений она им нужна. Дополнительную информацию и примеры соглашений о поддерживаемом принятии решений можно найти в материалах Национального ресурсного центра

поддерживаемого принятия решений и в [«Письме моему доктору» \(A Letter for My Doctors\)](#) от The Arc.

ЗАМЕЩАЮЩЕЕ ПРИНЯТИЕ РЕШЕНИЙ

Иногда людям с НРИИ хочется или требуется, чтобы кто-то другой принял решение за них, так они не могут сделать этого самостоятельно. К вариантам замещающего принятия решений относятся:

Назначение представителя получателя пособий

Администрация социального обеспечения назначает физическое или юридическое лицо для управления пособием SSI и другими социальными выплатами получателя.

Доверенность (POA)

Человек сам выбирает того, кто будет принимать решения за него. POA может ограничиваться одной сферой (например, деньги или услуги по инвалидности). POA также может ограничиваться одним решением (например, покупка дома). POA также может быть очень широкой и охватывать все решения: жильё, деньги, услуги по инвалидности, судебные иски и многое другое. При этом медицинская доверенность оформляется отдельно.

Медицинская доверенность

Человек выбирает того, кто будет принимать медицинские решения за него, если в будущем он не сможет делать это самостоятельно. Для обозначения человека, уполномоченного принимать медицинские решения, может использоваться термин Health Care Agent, Health Care Representative, Health Care Surrogate или Health Care Proxy.

Опека/Попечительство

Суд определяет, способен ли человек принимать все решения или какую-то их часть самостоятельно, и назначает опекуна или попечителя, который будет принимать все решения за человека или какую-то их часть. Опекун обычно назначается для принятия решений относительно тела и собственности подопечного. Попечитель обычно назначается для принятия финансовых решений за подопечного.

При назначении опекуна подопечный теряет право самостоятельно принимать решения. У каждого штата свой порядок назначения опекунов. Если опека всё же необходима, важно учесть возможности человека и ограничить опеку только теми сферами, в которых подопечный не способен самостоятельно принимать решения.